

Поздравляем юбиляров!

К 75-летию Юрия Владимировича Хоруева

Исполнилось 75 лет Юрию Владимировичу Хоруеву – ученому-кавказоведу, доктору исторических наук, профессору Северо-Осетинского государственного университета, заслуженному деятелю науки РСО-А.

Ю.В. Хоруев – уроженец казачьей станицы Черноярской Моздокского района Северной Осетии.

После окончания аспирантуры на кафедре истории СССР СОГПИ (научный руководитель профессор М.С. Тотоев) и защиты кандидатской диссертации в 1967 г. в Дагестанском государственном университете он начал работать старшим преподавателем, а с 1971 г. – доцентом на юридическом факультете СОГУ, где трудился с первых дней образования факультета. В 1979 г. был переведен на исторический факультет доцентом кафедры истории советского общества (ныне кафедра отечественной истории XX в.). В 1987 г. в Баку он защитил докторскую диссертацию на тему: «Аграрный вопрос и крестьянское движение на Терек в эпоху империализма». Через год после защиты дис-

сертации получил звание профессора истории советского общества.

С 1994 по 1997 гг. профессор Ю.В. Хоруев возглавлял созданную им кафедру социальной работы СОГУ.

В течение почти 40 лет Юрий Владимирович плодотворно разрабатывает неисследованные и малоисследованные вопросы истории печати и аграрно-крестьянские проблемы на Северном Кавказе. Выводы и обобщения, сделанные Ю.В. Хоруевым, получили признание не только в осетиноведении, но и в кавказоведении, а также нашли практическое применение в учебном процессе как в СОГУ, так и в других вузах северокавказского региона. Им подготовлен ряд кандидатских наук.

Ю.В. Хоруев является членом специализированного диссертационного совета по защите докторских и кандидатских диссертаций при СОГУ, по специальности «Отечественная история». Он автор более 150 научных и научно-популярных трудов, в том числе 10 книг и монографий, получивших признание научной общественности страны, среди них: «109



голосов», «Печать Терека и царская цензура», «Классовая борьба крестьян Терской области на рубеже XIX и XX вв.», «Аграрный вопрос и крестьянское движение в Северной Осетии в эпоху империализма», «Крестьянское движение на Терек в годы первой русской революции», «История в печатной строке (справочник)» (Владикавказ, 2003) и другие. В последние годы в научных поисках ученого значительное место занимает история абречества на Кавказе.

Юрий Владимирович ведет и большую педагогическую работу со студентами и аспирантами СОГУ.

Президиум Владикавказского научного центра РАН и правительства РСО-А сердечно поздравляет Хоруева Юрия Владимировича с 75-летием и желает крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов и научных достижений.